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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κ. Πιερρακάκη  

Θέμα: Κίνδυνος κατάργησης των ΔΟΥ στην Αιτωλοακαρνανία – Ένα ακόμα βήμα στην 
εγκατάλειψη της περιφέρειας; 

Κύριε Υπουργέ, 

Το τελευταίο διάστημα, πληθαίνουν οι πληροφορίες που θέλουν την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων 
Εσόδων (ΑΑΔΕ) να εξετάζει την πλήρη αναδιάρθρωση των ΔΟΥ στην Αιτωλοακαρνανία, του 
Αγρινίου και του Μεσολογγίου, με προοπτική τη συγχώνευση ή και κατάργηση των υφιστάμενων 
φορολογικών υπηρεσιών και τη μεταφορά τους σε κεντρικά σημεία εντός ή και εκτός του νομού.  

Η συγκεκριμένη προοπτική, που προωθείται με τεχνοκρατικούς όρους και χωρίς διαβούλευση με τις 
τοπικές κοινωνίες, εντείνει το αίσθημα εγκατάλειψης των πολιτών της Αιτωλοακαρνανίας. Πρόκειται 
για τον μεγαλύτερο σε έκταση νομό της χώρας, με γηρασμένο πληθυσμό, προβληματικές 
συγκοινωνιακές υποδομές και μειωμένη πρόσβαση σε ψηφιακές υπηρεσίες, καθιστώντας την 
απομακρυσμένη εξυπηρέτηση ανέφικτη για χιλιάδες πολίτες και επαγγελματίες. 

Εάν τελικά υλοποιηθεί ένα τέτοιο σχέδιο, θα πρόκειται για πλήρη αποψίλωση του φορολογικού ιστού 
της περιοχής, η οποία θα επιφέρει σοβαρά πλήγματα στη λειτουργία της τοπικής αγοράς, αυξημένες 
μετακινήσεις για επαγγελματίες, ηλικιωμένους και κατοίκους απομακρυσμένων περιοχών, επιπλέον 
βάρη για τους εργαζομένους των υπηρεσιών και διοικητική υποβάθμιση με σαφές αναπτυξιακό και 
κοινωνικό αποτύπωμα. 

Η επιχειρούμενη κατάργηση των ΔΟΥ εντάσσεται σε μια συνολικότερη τάση υποβάθμισης 
δημόσιων υπηρεσιών στην περιοχή — όπως σχολείων, νοσοκομείων, δικαστικών αρχών, ΑΕΙ, 
ΕΛΤΑ — που οδηγούν μεθοδικά στην απονεύρωση του νομού και στη μαζική φυγή νέων 
ανθρώπων. Εξάλλου την αντίθεσή της, στο ενδεχόμενο υποβάθμισης των ΔΟΥ στην 
Αιτωλοακαρνανία έχει εκφράσει η τοπική κοινωνία και οι αρμόδιοι φορείς, όπως το Επιμελητήριο 
Αιτωλοακαρνανίας.  

Δεδομένου ότι η Αιτωλοακαρνανία δεν αντέχει άλλες απώλειες και δεν μπορεί να μετατραπεί σε 
"λευκή ζώνη" του κράτους αξιώνουμε άμεσα και ξεκάθαρα απαντήσεις για το μέλλον των δημόσιων 
υπηρεσιών στην περιοχή μας.  

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Υφίσταται επίσημος σχεδιασμός για κατάργηση ή συγχώνευση όλων των ΔΟΥ στην 
Αιτωλοακαρνανία; Εάν ναι, ποια είναι τα κριτήρια που υιοθετήθηκαν; 

2. Πώς τεκμηριώνεται η σκοπιμότητα τέτοιων αποφάσεων σε μια περιοχή με ιδιαιτερότητες 
όπως η Αιτωλοακαρνανία (γεωγραφικές αποστάσεις, δημογραφικά χαρακτηριστικά, 
περιορισμένη προσβασιμότητα); 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5425

Ημερομ. Κατάθεσης:

16/5/2025



 
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΣΤΑΡΑΚΑ 
Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

       

  

3. Έχει προηγηθεί ουσιαστικός διάλογος με τους τοπικούς φορείς, τους δήμους, τα επιμελητήρια 
και τους συλλόγους εργαζομένων στις ΔΟΥ; 

4. Σκοπεύει η κυβέρνηση να επανεξετάσει τον σχεδιασμό και να εγγυηθεί τη διατήρηση των 
υφιστάμενων φορολογικών υπηρεσιών, ως στοιχειώδη δείκτη κρατικής παρουσίας και 
στήριξης της περιφέρειας ενισχύοντας τις υφιστάμενες Δ.Ο.Υ. με προσωπικό και μέσα, αντί 
να τις αποδυναμώνει; 

 

Αθήνα, 16 Μαΐου 2025 

 

                                                      Η ερωτώσα Βουλευτής     

   

Χριστίνα Σταρακά 

 




